

КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 156 (7526). Четверг, 3 июля 1952 года. Цена 20 коп.

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ. Успехи горняков Прокопьевска. В. Светлов — Скоростными методами (1 стр.).
ЗАГОТОВИТЬ БОЛЬШЕ СЕНА И СИЛОСА! Сообщения из Мариинского, Киселевского и Итатского районов (1 стр.).
ШИРЕ РАЗМАХ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ НА СЕЛЕ. С областной совещания заведующих отделами пропаганды и агитации сельских райкомов партии, редакторов районных газет, заместителей директоров МТС по политчасти, секретарей парторганизаций совхозов и заведующих отделами культурно-просветительной работы райисполкомов (2 стр.).
Социалистическое соревнование колхозников трех кирпичных заводов Кузбасса. Опыт стахановцев Афонинского завода (3 стр.).
ПИСЬМА С КУЗЫШЕВСКОЙ

райкомов партии, редакторов районных газет, заместителей директоров МТС по политчасти, секретарей парторганизаций совхозов и заведующих отделами культурно-просветительной работы райисполкомов (2 стр.).
Социалистическое соревнование колхозников трех кирпичных заводов Кузбасса. Опыт стахановцев Афонинского завода (3 стр.).
ПИСЬМА С КУЗЫШЕВСКОЙ

ГЭС. М. Келчевский — Сегодня на зеленой стройке (3 стр.).
Открытие чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира (4 стр.).
Освобождение Жака Дюкло (4 стр.).
Демократические партии Китая поздравляют Китайскую коммунистическую партию с ее 31-й годовщиной (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).
Спортивная и другая областная информация (4 стр.).

По-большевистски организовать проверку исполнения

В КАЖДОЙ республике и области, в каждом крае, городе и районе нашей страны в широких масштабах ведется хозяйственное и культурное строительство. Все более сложные и ответственные задачи решают местные партийные организации, мобилизуя творческую активность масс на осуществление народнохозяйственных планов.

Партия Ленина—Сталина непрерывно повышает требования к своим организациям, добивается, чтобы их руководящая деятельность находилась на уровне задач коммунистического строительства, чтобы их организационная работа обеспечивала практическое проведение принятых решений.

Единство слова и дела, решения и исполнения являются отличительной чертой большевистского стиля руководства.

«Руководить, — учит товарищ Сталин, — это еще не значит писать резолюции и рассылать директивы. Руководить — это значит проверять исполнение директив, и не только исполнение директив, но и самые директивы, их правильность или их ошибочность... Проверка исполнения в том именно и состоит, чтобы наши работники проверяли в огне практического опыта не только исполнение наших директив, но и правильность самих директив».

Руководствуясь указаниями товарища Сталина, местные партийные органы настойчиво борются за улучшение дела организации и проверки исполнения директив партии и правительства, своих собственных решений. Они укрепляют свои связи с местами, добиваются, чтобы их работа становилась все более живой, конкретной и оперативной. В партийных организациях растет активность коммунистов, все шире развертывается большевистская критика и самокритика, совершенствуются методы проверки исполнения.

Но было бы, однако, неправильным не видеть и серьезных недостатков и ошибок в практической деятельности некоторых местных партийных, советских, хозяйственных организаций, причиной которых в значительной степени является неудовлетворительная постановка проверки исполнения.

Иные партийные работники забывают, что без хорошо и умело организованной проверки исполнения нельзя обеспечить выполнение директив, нельзя своевременно выявлять и устранять недостатки, воспитывать кадры в духе большевистской дисциплины, высокой требовательности и ответственности за порученное дело. Хорошо поставленная проверка исполнения, по определению товарища Сталина, — это тот прожектор, который помогает освещать состояние работы аппарата в любое время и выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов.

«Но, чтобы проверка исполнения достигла цели, — говорит товарищ Сталин, — необходимы по крайней мере два условия: во-первых, — чтобы проверка исполнения была систематической, а не эпизодической; во-вторых, — чтобы во главе дела проверки исполнения во всех звеньях партийно-советских и хозяйственных организаций стояли не второстепенные лица, а достаточно авторитетные люди, — сами руководители организаций».

По-большевистски организовать проверку исполнения во всех партийных, советских, хозяйственных организациях — важнейшая задача. Между тем некоторые партийные комитеты в ущерб живой, оперативной работе по организации выполнения решений увлекаются принятием большого количества новых решений, иногда формально осуществляют контроль за их исполнением.

Бюро Ворошиловградского обкома КП(б)У, например, за пять месяцев текущего года рассмотрело много вопросов и приняло большое количество пространственных резолюций. Вполне понятно, что при таком обилии решений оно не смогло установить повседневный действенный контроль за выполнением каждого из них. Контроль исполнения директив осуществляется здесь эпизодически, нередко с большим опозданием, когда уже очевидным станет провал в работе. В проверке деятельности райкомов партии, как правило, не участвуют не только секретари обкома, но даже заведующие отделами. Эта важнейшая часть руководящей работы целиком возложена на инструкторов. Естественно, что при такой постановке дела многие постановления обкома остаются невыполненными, они не оказывают

должного влияния на деятельность партийных организаций.

Немало решений о борьбе с нарушениями Устава сельскохозяйственной артели в колхозах принял Чкаловский обком ВКП(б). Но, как указывалось на последнем пленуме обкома, бюро и отделы обкома слабо осуществляли контроль за исполнением принятых решений, недостаточно проверяли работу в этом направлении райкомов партии, областных и районных, советских, сельскохозяйственных и других органов. Во многих из этих органов жалобы и заявления колхозов и колхозников во-время не рассматривались, по ним не принималось необходимых мер против нарушителей Устава сельскохозяйственной артели.

Хорошие резолюции — только начало дела. После того, как найдено правильное решение вопроса, все зависит от организаторской работы по выполнению этого решения, от правильно поставленной проверки исполнения.

В последнее время партийные организации стремятся поднять отстающие районы, предприятия и колхозы до уровня передовых. Опыт показывает, что лучших результатов добиваются те обкомы и райкомы, которые вслед за принятием решений по каждому в отдельности району или колхозу развертывают большую организаторскую и политическую работу.

Решения, не подкрепленные живой организаторской работой, не дают должных результатов. Так случилось с некоторыми решениями Приморского крайкома ВКП(б), касающимися Чугуевского, Кировского и ряда других отстающих районов. О положении дел в Чугуевском районе, например, бюро крайкома приняло за последние два года три специальных решения, однако район продолжает отставать. Первое решение было принято в конце 1950 года. В нем вскрывались серьезные недостатки в работе райкома по руководству сельским хозяйством. Но в течение более чем года никто из руководящих работников крайкома не превратил в район на длительный срок и не помог райкому в улучшении его деятельности. Не проявил крайком требовательности и к исполнению краевого Совета депутатов трудящихся, который должен был оказать помощь району, в частности направить специалистов сельского хозяйства.

В этом году бюро крайкома дважды обсуждало вопрос о Чугуевском районе. Были записаны те же недостатки и ошибки в работе райкома, что и год назад. Но и после этого не была оказана практическая помощь партийной организации отстающего района.

Большевистская проверка исполнения — это живое, творческое дело, не терпящее канцелярищины и бюрократизма. Важно не только вскрыть и зарегистрировать недостатки и ошибки. Главная задача проверки является принятие действенных мер по устранению недостатков в работе, вскрытых при проверке, инструктирование работников, оказание им практической помощи.

Укрепление живой связи партийных органов и их руководителей с местами, с партийными организациями — важнейшее условие успешного осуществления решений.

Проверку исполнения, проводимую сверху, нужно соединить с проверкой снизу, которая помогает дополнять опыт руководителей опытом масс, способствует повышению уровня партийного руководства. Всемерно развивая большевистскую критику, идущую снизу, внимательно прислушиваясь к голосу масс, к критическим замечаниям и предложениям трудящихся, партийные организации выявляют все новые резервы в промышленности и сельском хозяйстве, совершенствуют работу по подбору и воспитанию кадров, своевременно устраняют недочеты в их деятельности.

Во многих партийных организациях проходит сейчас отчетно-выборные собрания. Задача состоит в том, чтобы обеспечить высокий идейно-политический уровень этих собраний, широкое развертывание критики и самокритики. Все ценные предложения и критические замечания коммунистов должны быть учтены и претворены в жизнь.

Непрерывно улучшая проверку исполнения, местные партийные органы делают свое руководство еще более живым, конкретным, оперативным, обеспечивают новые успехи в хозяйственном и культурном строительстве, в коммунистическом воспитании трудящихся.

(Передовая «Правды» за 2 июля).

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Успехи горняков Прокопьевска

ПРОКОПЬЕВСК, 30 июня. (Спец. корр. «Кузбасса»). Перейдя на работу по графику Ивана Головина, проходческая бригада мастера проходки, коммуниста В. Голошубина на шахте имени Сталина добилась новых успехов.

Участвуя в соревновании проходчиков в честь Дня шахтера, бригада тов. Голошубина прошла в июне 108 погонных метров полевого штрека в крепких породах. Кроме этого, она выполнила большой объем работ на узле сопряжения. Большинство забойщиков в бригаде выполнили по полторы нормы. Норматив проходки с погрузочной машиной перевыполнен в полтора раза.

Проходчики бригады Голошубина усовершенствовали многоцикличный график. В бригаде Ивана Головина проходки последние 2 часа смены обычно выполняют второстепенные операции, вынесенные за график. В бригаде Голошубина это время используют на обуривание забоя. Вместо двух колонковых сверл в забое имеется четыре сверла. Время на обуривание в каждую смену сократилось вдвое.

На шахте «Манежа» треста Прокопьевскуголь» успешно применяют гибкие щиты.

Эти щиты состоят из двух металлических балок, на которые накладывается один ряд деревянного бруса толщиной 30 сантиметров. Сверху щит покрывается металлической сеткой.

Весь монтаж щита, включая подготовку нарезные работы для его закладки на угольном пласту, занимает от 8 до 10 смен. Щит обычного типа монтируется от 10 до 20 дней. Лесных

материалов и металла на гибкие щиты уходит почти в пять раз меньше, чем на обычные.

Работающая под таким щитом бригада стахановца тов. Марьясова систематически перевыполняет норматив цикличности. В июне бригада вела 13-й по счету гибкий щит и сделала 35 циклов, вместо 27 по нормативу. Щитовыми добыли сверх плана эшелон угля.

В первом полугодии шахты треста «Прокопьевскуголь» повысилась производительность труда на пять процентов. На шахте «Тырганские уклонь» произ.водительность труда рабочих выросла на 16,5 процента.

Среди шахтеров идет соревнование за лучшую организацию труда на базе новой техники. Серьезных успехов в этом соревновании добились проходческие бригады тт. Новгородцева, Ворошилова, Тарасова, Сальникова, Гусара. Все они перешли на скоростной график проходки и значительно перевыполнили нормативы, установленные по погрузочным машинам.

Благодаря улучшению использования техники проходчики треста «Прокопьевскуголь» выполнили заданный объем работ по подготовке очистного фронта на вторую половину года.

На шахте имени Калининна широко использовали опыт шахтеров участка Александра Андрусенко по эконоимии средств на каждом цикле.

На десятом участке (начальник тов. Шнилов) составили новый паспорт буровзрывных работ. Благодаря этому стали эконоить ежемесячно 48 килограммов взрывчатки.

На четвертом участке (начальник тов. Сидоров) приняли решение проходить параллельные штреки высотой три метра — на всю мощность пласта. Поэтому стало возможным при подвигании лавы не ставить бортовое крепление. Это снизило себестоимость цикла почти на 70 рублей.

В планах предусмотрено совмещение смежных профессий, введение четких графиков плано-предупредительного ремонта горных машин и механизмов, осуществление многочисленных предложений и советов, которые были внесены стахановцами по улучшению организации труда.

Проведенные на четвертом участке расчеты по снижению себестоимости цикла полностью подтвердились. В течение одного первого месяца работы по коллективному стахановскому плану шахтеры участка сэкономили 21916 рублей. На повторном использовании леса сэкономлено 17300 рублей.

Включившись во всекузбасское социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, горняки Прокопьевска успешно завершили июньскую программу уголедобычи. Сверх месячного плана они выдали на-гора десятки эшелонов угля. На руднике нет ни одной отстающей шахты.

Лучших результатов в соревновании добился коллектив треста «Прокопьевскуголь», перекрывший месячный план на несколько эшелонов угля.

Первенство среди шахт рудника по-прежнему держат горняки шахты «Тырганские уклонь». Июньскую программу уголедобычи они перевыполнили более чем на 5 эшелонов.

ЗАГОТОВИТЬ БОЛЬШЕ СЕНА И СИЛОСА!

В соревнующихся колхозах

МАРИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Первым в Мариинском районе завершил силосование кормов колхоз «Гигант». План заготовки силоса намного перевыполнен. Сейчас колхозники приступили к сенокосу.

Колхоз «Гигант» находится в таежной местности. Тракторные сенокосилки здесь использовать нельзя. Поэтому правление колхоза мобилизовало на сенокос всех колхозников. 29 июня на лугах работало более 140 человек, использовали 4 конные сенокосилки. За день скосили 70 гектаров трав.

Колхозники сельхозартеля «Гигант» соревнуются с колхозом «Веселая жизнь», который также добился неплохих успехов на сенокосе. Там уже выкошено 85 гектаров лугов. Ведут сенокос колхозы «Большевик», «Память Орджоникидзе», «Первое мая» и другие.

Начали уборку сена

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). В колхозах Киселевского района широким фронтом идут работы по заготовке кормов. В сильные ямы уже заложены тысячи тонн сочных трав.

Организовано ведет силосование колхоз имени Ленина. Полеводческие бригады тт. Костина и Воронова ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки. Особенно хорошо работают колхозники тт. Чернов, Суринаев, Ворломоев, Афиркина и другие. Колхоз имени Ленина первым в районе начал сенокос.

По-стахановски трудятся члены сельхозартеля имени Хрущева. На косе работают конные и тракторные сенокосилки. Бригады тт. Гришанова и Мартыщенко выполняют нормы выработки на 150 процентов. Уже выкошено около двухсот гектаров трав.

Дружно проходит заготовка кормов в колхозах имени Маленкова, имени Иданова и других.

Силосорезки — на полный ход

Колхозы Итатского района ведут закладку силоса. Передовые колхозы стремятся большую часть трав пропустить через силосорезку. В прошлом году в сельхозартель имени Молотова силос был заложен в резаном виде и очень охотно поедлся скотом. В результате животные в этом колхозе вышли из зимовки упитанными.

Колхоз имени Кутузова (председатель т. Паршелст), начав силосование трав, сразу же пустил в ход силосорезку. Здесь уже заложено 328 тонн силоса, из них 200 тонн в измельченном виде.

Активно ведет закладку силоса с использованием силосорезки колхоз имени Ворошилова (председатель тт. Шпенюков). Полеводческая бригада, где бригадиром тов. Вакуленто, закладывает силос только измельченный силосорезкой.

Но не все колхозы зоны Итатской МТС пустили в ход силосорезку. Руководители отдельных сельхозартелей боятся затруднить себя подбором людей для обслуживания силосорезки и отказываются от них. Так, например, обстоит дело в колхозе имени Ан. древа, имени Шверника, имени Энгельса и других.

Районный отдел сельского хозяйства должен призвать к порядку руководителей колхозов, которые не желают использовать силосорезку.

В. ВОРОНИН,
редактор итатской районной газеты «За урожай».

Сводка

о ходе силосования и сенокосения в колхозах по районам Кемеровской области на 30 июня 1952 г.

(в первой колонке показан процент выполнения плана силосования, во второй — сенокосения)

1. Ижморский	73,0	7,9
2. Мариинский	65,6	2,0
3. Тяжинский	55,6	1,4
4. Анжеро-Судженский	53,3	3,7
5. Барзасский	49,8	0,8
6. Яшкинский	48,0	5,4
7. Чебудинский	44,6	5,3
8. Троицкий	43,5	9,7
9. Кузеевский	42,8	1,4
10. Итатский	42,2	—
11. Топкинский	42,0	1,4
12. Юргинский	41,2	2,8
13. Крайновский	40,0	3,9
14. Беловский	37,6	4,9
15. Тисульский	35,6	0,3
16. Кемеровский	33,9	2,8
17. Прокопьевский	30,8	3,1
18. Ленинск-Кузнецкий	29,0	4,8
19. Ленинск-Кузнецкий	25,0	1,1
20. Кузнецкий	24,8	3,8
21. Киселевский	16,1	3,6
22. Подунский	15,1	6,5
23. Гурьевский	10,9	0,9
24. Мысковский	10,1	7,6
25. Таштагольский	4,7	—

Уголь сверх плана

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). Горняки шахты «Новая» держат переходящее красное знамя рудника. Шахтеры «Новой» значительно перевыполнили план по добыче угля и проходження подготовительных выработок. Себестоимость тонны угля снижена против плановой почти на 4 процента. На шахте особенно хорошей производительности труда добился подготовительный участок, которым руководит тов. Гревцев. Проходчики также завоевали переходящее красное знамя рудника.

На втором участке шахтеры совершенствуют организацию труда в комбайновой лаве. Установщики, крепильщики сокращают время на выполнении подготовительных операций. В счет обязательств горняк-механизаторы выдали на-гора более эшелона угля. Слаженно продолжают трудиться и проходчики участка тов. Гревцева. Применяя углепогрузочную машину в выработках главного направления, проходчики подвигают забой ежедневно по 3—4 метра. В июне они прошли более 120 погонных метров выработок сверх плана.

Четко организован труд в бригаде т. Дерябина. В каждом забое проходка ведется по графику цикличности.

Скоростными методами

В связи с внедрением циклической организации производства на шахтах треста «Молотовуголь» увеличилась производительность очистных забоев. В настоящее время на шахте «Капитальная-1» из каждой лавы в месяц добывается угля на 500 тонн больше, чем в 1951 году, на шахте «Капитальная-2» — на 1.654 тонны, а на шахте «Шушталевская» — почти на 3.000 тонн.

Шахтеры усиливают борьбу за скоростное освоение лав. Широкое распространение на руднике получил метод Александра Андрусенко по увеличению ширины ленты. Благодаря этому повышается производительность горных машин.

Скоростное подвигание лав требует усиления темпов подготовительных работ. На шахтах Осинниковского рудника проходка выработок главного направления приходится вести с подрывкой породы у кровли и почвы. Выемка угля и породы производится раздельно. Много времени и сил проходческие бригады затрачивают на пробивку соответствующих основным выработкам вентиляционных штреков. На эту работу в месяц затрачивается не меньше пяти дней.

Бригада Дмитрия Дворничева разработала и применила трехцикльный график организации труда. При этом

подвигание забоев за один цикл составляет 1,8—2 метра. Опыт скоростников находят все более широкое применение.

Бригады Ашихмина на шахте «Шушталевская», Маслова — на шахте № 9, Жаркова — на шахте «Капитальная-1» и все проходчики на шахте «Капитальная-2» работают по трехцикловому графику. Они проходят штреки со скоростью 80—90 метров в месяц. Бригада Дмитрия Дворничева дает 120—140 метров.

Инженеры Филимонов и Петров разработали новую схему проветривания забоев. Эта схема дает возможность группой вентиляторов «Проходка-500» проветривать длинные тупиковые выработки. В результате отпада надобность проходить вентиляционные штреки.

Новую схему вентиляции опробовала бригада Дмитрия Дворничева. Она проделала основной штрек без параллельного на 900 метров. Проветривание — отличное.

Проходческие бригады рудника соревнуются за то, чтобы довести среднемесячное подвигание выработок главного направления до 80—90 метров в месяц. Это позволит почти вдвое сократить численность проходчиков и поднять производительность труда еще на 10 процентов.

В. СВЕТЛОВ.



Ростовская область. 6 июня Цимлянская гидроэлектростанция дала первый промышленный ток. НА СНИМКЕ: в турбинном зале во время пуска первого агрегата ГЭС. Фотохроника ТАСС

31-я годовщина Компартии Китая

ШАНХАЙ, 1 июля. (ТАСС). Вчера в Шанхае состоялось торжественное заседание представителей партийных и общественных организаций Восточного Китая, посвященное 31-й годовщине Коммунистической партии Китая.

С докладом о 31-й годовщине Компартии выступил Чень И. Славная исто-

рия Компартии Китая, сказал он, является доказательством того, что под мудрым руководством Мао Цзэ-дуня она способна возглавить борьбу китайского народа в защиту своей родины, против агрессии американских империалистов, способна повести народ по пути строительства процветающего мучного и счастливого народного Китая.

Шире размах большевистской агитации на селе!

Неотложные задачи массово-политической работы в деревне

На днях в объеме ВКП(б) состоялось совещание заведующих отделами пропаганды и агитации сельских райкомов партии, редакторов районных газет, заместителей директоров МТС по политической части, секретарей парторганизаций совхозов и заведующих отделами культурно-просветительской работы райисполкомов.

С докладом «Очередные задачи массово-политической работы в деревне» выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Раузов Е. З.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) от 2 марта 1951 года «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)», — говорит докладчик, — обком и райкомы партии добились некоторого усиления массово-политической и культурно-воспитательной работы в деревне. Политическая агитация стала более всеобъемлющей; для сельского населения стали чаще читаться политические доклады, лекции; достигнуто некоторое улучшение работы сельских культурно-просветительских учреждений.

Но уровень политической агитации и ее размах продолжают отставать от задач, поставленных перед областной партийной организацией.

Все еще низок уровень политической агитации. Многие парторганизации колхозов, МТС и совхозов проводят политическую работу среди сельского населения в отрыве от главных задач, поставленных партией перед работниками сельского хозяйства, — всемерное повышение урожайности сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение поголовья общественного скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

Многие слов сельского населения не охватываются политическим влиянием партийных организаций. Политическая работа в деревне сосредоточена главным образом на центральных усадьбах колхозов и слабо проводится в остальных населенных пунктах.

Политическая работа ведется кампанией; достигают широкого размаха в период хозяйственно-политических кампаний и сокращается после них.

Среди сельского населения области работает свыше 21 тысячи агитаторов, из которых 8400 человек являются представителями сельской интеллигенции. В последнее время некоторые райкомы партии улучшили подбор и воспитание агитаторов, стали чаще инструктировать их, проводя совещания по зонам МТС или сельсоветам. вполне оправдало себя создание школ сельских агитаторов. Их следует практиковать и в дальнейшем.

Усиление помощи агитаторам в ряде партийных организаций способствовало заметному повышению уровня агитационной работы. В колхозе имени Хрущева Анжеро-Судженского района агитколлектив, насчитывающий 22 агитатора, является действительно мощным партийной организацией. Неплохо организована работа агитаторов также в колхозах имени Ульянова Троицкого района, имени Ворошилова Тяжинского района и других.

Наряду с этим мы имеем факты запущенности агитационной работы. К примеру, секретарь парторганизации колхоза «Труд хлебороба» Крапивинского района тов. Ащеулов не руководит агитаторами. Агитационная работа доверена людям, не пользующимся авторитетом среди колхозников.

Плохо руководит агитационной работой зам. директора Тарадановской МТС по политической части тов. Коровин. В текущем году он всего лишь два раза инструктировал агитаторов, не присут-

ствовал на беседах, и не случайно, что большинство агитаторов бездействует. Необходимо покончить с подобными фактами пренебрежительного отношения к политической агитации.

Количество политических докладов для сельского населения нынче значительно возросло по сравнению с прошлым годом. Обком и райкомы партии стали более планомерно проводить эту работу.

Сейчас группа докладчиков обкома ВКП(б) подготовила доклад на тему «Устав сельхозартели — основной закон колхозной жизни», который будет прочитан в июле во всех колхозах области.

Дальнейшее улучшение работы групп докладчиков — неотложное дело партийных комитетов.

Большое место в массово-политической работе занимает наглядная агитация. Она, к сожалению, многими партийными организациями на селе недооценивается.

Огромное место в массово-политической работе занимает печать, радио и кино.

Районные газеты нашей области в этом году несколько улучшили свою работу, расширили и укрепили связи с читателями. Районные комитеты партии стали более пристально следить за работой редакций, чаще обсуждают отчеты редакторов.

Но содержание районных газет все еще страдает серьезными недостатками. Например, гурьевская и тяжинская районные газеты ограничиваются публикацией коротких информационных, не расширяют опыта работы агитколлективов и культурпросветительских учреждений и культурпросветительского урона политической агитации. Крапивинская районная газета «Завезы Ленина» не опубликовала в этом году ни одной обстоятельной статьи об агитационной работе среди колхозников.

Надо признать, — говорит тов. Раузов, — что и редакция газеты «Кузбасс» не делает необходимых выводов из указаний областного комитета ВКП(б). Она до сих пор не усилила публикацию специальных материалов в помощь агитаторам и руководителям агитколлективов. Газета крайне редко и некачественно освещает практику агитационной работы. «Блокнот агитатора», издаваемый отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б), часто выходит с опозданием, вследствие чего теряется актуальность многих материалов. Редакция «Блокнота агитатора» должна серьезно улучшить свои материалы, сделать его более образным и доходчивым.

Следует отметить, что многие райкомы партии, заместители директоров МТС по политической части и секретари первичных парторганизаций слабо занимаются распространением периодической печати.

Киносет в сельских районах продолжает работать плохо. Главная причина этого — запущенность в работе с кадрами киномашинов. Областное управление кинофикации (тов. Осипов) очень медленно устраняет недостатки в кинообслуживании населения, мирится с невыполнением государственных планов.

Надо помнить, что и отделы пропаганды и агитации райкомов ВКП(б) не могут стоять в стороне от этого большого дела. Необходимо взять под контроль работу киносетей, обеспечить регулярную демонстрацию кинокартин в каждом населенном пункте района.

К недостаткам в радиофикации сельской местности надо прежде всего отнести слабую нагрузку действующих радиоприемников. Имеется возможность без особого труда увеличить сеть действующих ныне радиоточек в три — четыре ра-

за. Областное управление связи не выполняет государственного плана строительства новых радиоприемников, слабо оказывает техническую помощь действующим. Облпотребсоюз плохо организует завоз в область радиоприемников и других радиотоваров и торговлю ими.

Задача состоит в том, чтобы покончить с недооценкой радиофикации в сельской местности.

За четыре месяца, прошедшие после XII пленума обкома ВКП(б), несколько улучшилась лекционная работа культурно-просветительских отделов райисполкомов и районных отделений Общества по распространению политических и научных знаний. Возросло количество и расширилась тематика лекций, читаемых для сельского населения. Однако до сих пор нет должного контроля за идейной стороной лекционной пропаганды. Многие лекции, как и прежде, читаются без предварительного обсуждения их лекторскими группами. Отделы пропаганды и агитации райкомов партии должны лучше направлять лекционную работу.

В сельских районах нашей области работает 21 районный дом культуры, 288 сельских клубов, 100 изб-читален, 138 колхозных клубов, 652 библиотеки. В 1952 году деятельность их несколько оживилась. При клубах сейчас работает около тысячи кружков художественной самодеятельности, в которых участвует более 16 тыс. человек, чаще стали проводиться тематические вечера.

Неотложной задачей областного и районных отделов культурпросветительской работы является улучшение состава культурпросветительских учреждений.

Серьезные недостатки в массово-политической работе на селе объясняются прежде всего неудовлетворительным руководством этим важнейшим участком работы со стороны отделов пропаганды и агитации райкомов партии, культурпросветительских райисполкомов, заместителей директоров МТС по политической части, секретарей партийных организаций совхозов.

В колхозах Кузбасса, — сказал в заключительном докладе, — сейчас развивается социалистическое соревнование за выполнение обязательств, принятых на областном совещании председателей колхозов и директоров МТС области в соревновании с томяскими хлеборобами. В руководстве массово-политической работой мы должны добиваться, чтобы каждый агитатор в колхозе, МТС, совхозе выступал в роли организатора социалистического соревнования за выполнение этих обязательств.

Основным содержанием массово-политической работы в деревне должно являться систематическое разъяснение колхозникам, работникам МТС, совхозов, сельской интеллигенции важнейших решений партии и правительства, разъяснение внешней политики Советского государства и роли Советского Союза как ведущей силы лагеря мира, демократии и социализма, воспитание колхозного крестьянина в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности.

В прениях по докладу выступили: зав. отделом культурно-просветительской работы Кемеровского райисполкома тов. Солодовников, секретарь парторганизации Мунгатского конного завода тов. Белоглазов, зам. директора Чесноковской МТС по политической части тов. Харионов, редактор ленинск-кузнецкой районной газеты тов. Латышенко, зам. председателя облисполкома тов. Рылев, секретарь обкома ВКП(б) тов. Морозов и другие — всего 17 человек.

Мы публикуем сегодня в сокращенном виде ряд выступлений участников совещания.

Н. ЛАТЫШЕНКО,

редактор ленинск-кузнецкой районной газеты

Газета и помощь агитаторам

Сотрудникам нашей редакции часто приходится сталкиваться с фактами недостаточного руководства и помощи агитаторам со стороны райкома ВКП(б) и заместителей директоров МТС по политической части.

В отделе пропаганды и агитации райкома партии много говорится о том, что беседы агитаторов должны быть увязаны с жизнью колхоза, МТС, совхоза. Однако, выступая перед агитаторами, работники отдела, как правило, говорят на общие, отвлеченные темы, а конкретные факты из местной жизни почти не приводят.

Отдел пропаганды и агитации не замечает, что многие агитаторы не имеют газет и других материалов, необходимых для работы. Например, в тракторной бригаде Чесноковской МТС, работавшей в колхозе «Память Ильича», агитация была возложена на учетчика. В течение всего сезона он не имел газет, так как ее получала повараха и складывала в ящик. Ни зам. директора МТС тов. Харионов, ни работники райкома ВКП(б) не добились изъятия таких фактов, хотя они в районе многочисленны.

Такое же отношение проявляет райком и в выступлениях перед агитаторами через печать. Руководящие работники, в том числе и секретари райкома ВКП(б) гг. Никитин и Осипин, не пишут в районную газету. Я думаю, что обком ВКП(б) должен интересоваться участием районных руководителей в газетах.

Нашей редакции указывали на серьезные улучшения в показе опыта агитационной работы. Выполняя указания обкома партии, мы напечатали статью «Жизнь и быт советских крестьян», которая была широко использована агитаторами. Газета опубликовала несколько выступлений агитаторов в пропагандистах, а также много информации о политической работе на селе.

После совещания мы еще больше активизируем освещение массово-политической работы, устраняя отмеченные на совещании недостатки.

Л. САНИЦКАЯ,

секретарь областного отделения общества «Знание»

В стороне от организации лекционной работы

На членов Общества по распространению политических и научных знаний возложена почетная, благородная задача — знакомить широкие массы трудящихся с основами марксизма-ленинизма, с политикой партии и правительства, с достижениями науки.

В 25 районных отделениях Общества на селе у нас насчитывается 1027 членов Общества — учителя, агрономы, врачи, работники партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов. Благодаря их усилиям за 5 месяцев 1952 года для трудящихся села прочтано более двух тысяч лекций по разнообразным темам.

Наше Общество — широкая самодеятельная организация. В районных отделениях мы не имеем оплачиваемых работников, и вся работа там основана на инициативных началах. Поэтому здесь совершенно необходимы повседневный контроль и действительная помощь со стороны райкомов ВКП(б), их отделов пропаганды и агитации.

К сожалению, многие районные комитеты партии и их отделы стоят в стороне от работы отделений Общества, не контролируют их деятельность, не помогают им.

Анализируя работу отделений Общества, мы установили, что для трудящихся села читается очень мало лекций о сталинском плане преобразования природы, о великих стройках коммунизма. 31 марта 1952 года президиум правления областного отделения Общества обязал городские и районные отделения широко развернуть лекционную пропаганду по указанным темам, причем не узко и отвлеченно, а по широкой тематике, с разъяснением принципов учения Докучаева, Костычева, Вильямса. Однако районные отделения не только не увеличили, но даже уменьшили количество лекций на упомянутые темы. Отделы пропаганды и агитации сельских райкомов ВКП(б) остались в стороне от решения этого важного вопроса.

21—22 июня президиум правления провел семинар руководителей естественно-научных секций, лекторов — биологов, географов, физиков, астрономов. Цель семинара — создать возможность для усиления пропаганды естественно-научных знаний. На семинар для чтения инструктивных лекций были приглашены научные работники из Москвы и других городов. Однако девять районных отделений, в том числе Барзасское и Кемеровское, где председателями являются заведующие отделами пропаганды и агитации райкомов, не нашли нужным послать на семинар своих представителей.

Надо решительно изменить отношение к важному звену массово-политической работы на селе!

Г. КАРЫШЕВ,

зав. отделом пропаганды и агитации Анжеро-Судженского райкома ВКП(б)

Политическая агитация способствует подъему хозяйства

После XII пленума обкома ВКП(б), обсуждавшего состояние идеологической работы в области, уровень политической агитации в селах нашего района повысился. В агитколлективах партийных организаций насчитывается свыше 500 агитаторов. Многие из них накопили значительный опыт и оказывают серьезное влияние на хозяйственную деятельность колхозов.

В докладе на сегодняшнем совещании упоминалось о хорошей работе агитколлектива в колхозе имени Хрущева Анжеро Судженского района. Чем обусловлен успех работы этого агитколлектива? Прежде всего повседневной помощью агитаторам. Здесь каждую неделю проводятся семинары. Только в мае, например, для агитаторов были организованы лекции: «О формах и методах агитационно-массовой работы», «Ленин и Сталин о большевистской агитации», «О междупартийном положении». С ними проводились также беседы об очередных задачах, стоящих перед сельхозартелью.

Все это помогает агитаторам тесно увязывать политические события с повседневной колхозной действительностью, дает им возможность методически правильно строить беседы.

Примером может служить работа агитатора тов. Новокрещеновой, учительницы семилетней школы. Зимой она проводила беседы в домах колхозников, а во время сева ей было поручено вести агитационную работу в молодежной тракторной бригаде тов. Игнатова. Она не ограничилась чтением газет и ознакомлением трактористов с политическими новостями. Тов. Новокрещенова добилась того, что для бригады была скомплектована библиотека из 80 томов художественной, политической и специальной литературы. Она организовала выпуск нескольких стенгазет, читала механизаторам опубликов-

анные в печати материалы, в которых рассказывалось, как работают лучшие трактористы области и страны. Результатом явилось то, что тракторная бригада тов. Игнатова выступила инициатором соревнования за досрочное окончание весенне-полевых работ и прочно удерживала первенство по району в этом соревновании.

Агитатор тов. Ерошенко парторганизация направила на молочно-товарную ферму Звонкой, когда было напряженное положение с кормами, агитатор добился ведения строжайшего учета в расходования кормов, разъяснял работникам фермы, какое огромное внимание уделяет партии и правительству подвигу общественного животноводства. Это способствовало тому, что, несмотря на серьезные трудности, поголовье скота было сохранено.

Таковы плоды инициативной работы агитаторов.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) стремится всесторонне помогать парторганизациям колхозов в усилении разъяснительной работы. В период сева мы организовали выступления агитбригады, в программе которой был доклад и концерт. В первом полугодии на селе было прочтано группой внештатных докладчиков более 300 лекций и докладов на политические и хозяйственные темы.

Все это, однако, не дает нам оснований успокаиваться. И в агитационной работе, и в постановке докладов у нас еще много недостатков и срывов. Мы будем работать над их устранением, добиваясь, чтобы массово-политическая работа в селах приняла еще больший размах. При этом хотелось, чтобы работники обкома партии, приезжая в села, больше интересовались состоянием политической агитации и практически помогали поднимать ее уровень. Эта помощь и внимание пока еще недостаточны.

И. СОЛОДОВНИКОВ,

зав. культпросветотделом Кемеровского райисполкома

Больше заботы о культурных запросах колхозников!

За последние годы заметно изменился облик сел и деревень нашего района. Намного увеличилась сеть культурно-просветительских учреждений.

Кемеровский район сейчас имеет 17 сельских клубов, 12 колхозных и совхозных клубов, 6 сельских, 6 клубных, 12 совхозных и колхозных библиотек и районную библиотеку, 32 колхозных и совхозных радиоузла. На весеннем севе выступили 24 агитбригады, которые дали 180 концертов.

Сельский клуб, сельская библиотека становятся центром культурно-просветительской работы в деревне. Но кто стоит во главе этих очагов культуры?

В нашем районе имеются неплохие заведующие клубами и библиотеками — гг. Коновалов, Царегородцев, Давыдов, Андреев, Нигматуллина и ряд других. Они обладают необходимым политическим и общеобразовательным уровнем, активно участвуют в общественной жизни села и хорошо справляются со своими обязанностями.

Есть, однако, и такие работники, которые случайно попали на культурно-просветительскую работу, ни образования, ни политической подготовки. Почему иногда мы вынуждены все же принимать таких людей на работу?

Потому, что у нас в области нет учебного заведения, где бы готовились кадры работников клубов и библиотек. Поэтому, что за все послевоенные годы в наш район было направлено только 2 специалиста-библиотекаря, а остальные попреемнее не имеют специального образования.

Давно настало время решить вопрос об открытии, по примеру других областей и краев, областной школы культ-

просветработников, ибо проводимые нами по специальной тематике двухдневные семинары и месячные курсы не могут дать достаточных знаний руководителям сельских клубов и библиотек.

В культурпросветительских учреждениях нашего района имеются баляны, есть несколько ролей, но нет ни одного специалиста по музыкальным инструментам, как и специалистов хорного пения. Для работы в сельских районах их почему-то не направляют, хотя в Кемерово имеется музыкальное училище.

Опыт культурного обслуживания колхозников нашего района показал, что колхозники уже не удовлетворяются малыми формами ценностного искусства, они хотят смотреть и спектакли в исполнении мастеров сцены. Мы организовали за этот сезон 10 выездов в облдрамтеатр и театр музыкального На спектакли выезжало более 7 тысяч передовиков колхозного производства и сельских интеллигентов. Состоялось несколько встреч артистов областного центра с колхозниками, которые настойчиво приглашали мастеров сцены и себе в гости. Думаю, что работники театров остались довольны этими встречами. Но откликна на просьбы колхозников пока не последовало.

За последние два года в наших селах состоялось лишь выступление двух слабых гастрольных бригад. Руководство областного концертно-эстрадного бюро, во главе с тов. Лифшицем, видимо, полагает, что колхозникам можно показывать только фокусы с говорящей мертвой головой, шпагоглотанием, угадыванием мыслей на расстоянии и другими «чудесами» лижесценства.

Обком ВКП(б) и облисполком должны помочь нам во всех этих и более широких вопросах.

Г. БЕЛОГЛАЗОВ,

секретарь партбюро Мунгатского конного завода

Как мы используем средства наглядной агитации

Агитколлектив нашей парторганизации состоит из 27 человек. Вопрос о работе агитаторов мы обсуждали в нынешнем году на заседании партийного бюро. Кроме того, за первое полугодие проведено 16 семинаров, не считая инструктажа непосредственно в цехах и на фермах.

Партбюро, помогая агитаторам в их деятельности, большое внимание уделяет использованию средств наглядной агитации. С помощью агитколлектива мы оборудовали три витрины, в которых вывешивается областная газета «Кузбасс». Имеются на заводе книга почта и Доска почта, куда заносится имена передовиков производства.

Агитаторы активно участвуют в выпуске стенгазет и «оперативных листов», которых с начала года вышло уже 64. Стенная печать помогает широко развертывать социалистическое соревнование. Например, в апреле, когда шесть энтузиастов занимались у нас заготовкой камня для строительства мастерской, ежедневно выходил «оперативный ли-

сток», освещавший ход соревнования. Каждый очередной «листок» с нетерпением ждали в бригадах. Он в большой мере способствовал тому, что многие заготовили ли камня выполняли до двух норм в день.

Коллектив конезавода обязуется в этом году получить не менее 80 племенных жеребят на 100 конематок, при плане — 75, а также полностью обеспечить поголовье скота грубыми и сочными кормами. Кроме того, решено вырастить урожай зерновых по 27 центнеров с гектара на всей площади посева.

На многочисленных досках показателей у нас отражается ход соревнования участков, цехов, бригад и отдельных рабочих. Результаты соревнования за пятнадцатую и за месяц постоянно служат материалом для бесед агитаторов.

После совещания мы будем добиваться дальнейшего улучшения качества наглядной агитации — мощного средства воздействия на массы.



Для колхозников сельскохозяйственной артели имени Маленкова Кемеровского района часто проводят громкие читки газет.

НА СНИМКЕ: комсомолец В ФИЛАТКИН в часы отдыха читает свежий номер газеты. Фото П. Костыкова.

Социалистическое соревнование коллективов трех кирпичных заводов Кузбасса

Опыт стахановцев Афонинского завода

Работаем по часовому графику

Н. СЕДЕЛЬНИКОВ, мастер формовки и сушки

На Афонинском заводе я работаю 16 лет и вижу, как год от года у нас совершенствуется технология, растет производительность труда. В прошлом году суточная выработка у нас составляла 50—52 тысячи кирпичей, а сейчас она достигла 56 тысяч при норме в 42 тысячи кирпичей.

Коллектив формовочно-сушильного цеха, борясь за повышение выработки, провел ряд технических и организационных мероприятий. Большую роль сыграл введенный у нас почасовой график, который позволяет лучше организовать социалистическое соревнование, повысить его действенность.

В каждой смене у нас имеется доска показателей, на которой обозначена норма выработки и отмечается фактическая выработка за каждый час работы.

Специальный автоматический счетчик, соединенный с рельсами, регистрирует каждую нагруженную вагонетку, помогает учитывать общее число их с начала смены. Кроме этого, на каждой смене выдает 28 тысяч кирпичей — таково наше обязательство, — на доске загорается красная звездочка.

Мы стремимся усилить действенность социалистического соревнования, вовлечь каждого рабочего в активную борьбу за рост производства. На рабочих местах у нас вывешены планы с обязательствами смены, показан ход выполнения обязательств.

Одним из основных условий успешной работы является хороший уход за оборудованием. У нас на заводе установлен пресс довольно распространенной марки — «Красный Октябрь» № 3.

Служит он уже около 20 лет, и работает на нем в две смены, по скользящему графику. Мы давно перевернули мощность пресса, обусловленную его техническим паспортом. В мае плановое задание по производительности пресса выполнили на 122,2 процента.

Большое внимание мы уделяем усовершенствованию агрегатов. На бегунах и синикателях у нас стоят не ремённые передачи, как это имеет место на некоторых заводах, а редукторы. Поэтому мы забыли от простоя из-за обрыва ремней. С начала текущего года со шнекового вала сняли головку цилиндра, и это улучшило работу пресса.

В ускорении хода пресса сыграла положительную роль укладка сырья по новому. Она состоит в том, что наши стахановцы берут от пресса, из-под ножа, и кладут на рамки вагонеток не только по два, но и по три кирпича.

После перехода на часовую график работы прежние малозаметные потери времени — из-за неравномерной подачи сырья в сушильные камеры и по другим причинам — сразу стали видны. Потребовалось привести в порядок, похозяйски содержать все оборудование, механизмы. Стало, безусловно, необходимым хорошее состояние путей, поворотных кругов, синикателей. Деревянные сушильные замесы новыми, более плотными, они тщательно промазываются. В прошлом году у нас сушилка делала до девяти оборотов в месяц, а сейчас — десять.

На укладке сырья у нас отличается знающая ставщица Анна Семеновна Ливанова, работающая на Афонинском заводе более 15 лет, на вагонетках образцово трудится каталь сырья Василий Шенков, недавно пришла в цех и уже показывает пример другим молодая сушильщица Мария Полтарев.

Афонинский кирпичный завод Главка стройматериалов Министерства угольной промышленности — передовое предприятие нашей области.

С каждым годом он все более технически оснащается, увеличивает выпуск кирпича. На Афонинском заводе, который в этом году отмечает свое 20-летие, сложился крепкий коллектив. Он успешно работал весь прошлый год, является инициатором в социалистическом соревновании с прокопьевским кирпичным заводом № 3 треста шахтостроителей и кемеровским кирпичным заводом № 5 облпромстрема.

Афонинцы широко используют новые методы труда передовых кирпичников страны. Полугодовую программу здесь завершили еще 29 мая, майскую программу выполнили на 195 процентов. Среднемесячная выработка одного рабочего при плане в 5100 составила 9100 кирпичей. Коллектив Афонинского кирпичного завода (Киселевск) выпускает качественную и дешевую продукцию.

В июне на Афонинском заводе развернулся капитальный ремонт оборудования. Для этого завод должен был остановиться на целый месяц. Киселевцы решили провести все ремонтные работы без остановки производства и крепко держат свое слово. Июньскую программу выпуска кирпича перевыполнили более чем в два раза.

В публикуемых сегодня материалах передовые стахановцы Афонинского кирпичного завода рассказывают о своем опыте работы, о борьбе за первенство в социалистическом соревновании с кирпичниками Кемерово и Прокопьевска.

Ускорили обжиг, экономим топливо

В течение последнего месяца я удерживала переходящий красный флажок. Его мне вручили как лучшей стахановке-варварнице. Нелегко держать первенство на нашем, Афонинском, заводе, где производство с каждым годом все более оснащается, где растут ряды стахановцев, их мастерство. Но любовь к делу всегда приводит к победе. Сама жизнь заставляет учиться у лучших кирпичников, передавать свой опыт другим рабочим. В последние годы в промышленности стройматериалов страны появилось много новаторов производства. Их опыт — лучшая учеба. Да и нашего завода теперь не узнать. По-новому стали работать.

У нас кольцевая обжигательная печь имеет 18 камер. В 1945 году, когда я приехала в Кузбасс с Украины, эта печь давала в сутки по 27 тысяч готового кирпича. Сейчас, как правило, каждый день выгружаем по 56 тысяч кирпичей. В мае, например, мы выдали из этой же печи 1 миллион 560 тысяч кирпичей, с/м с одного кубометра составил за месяц 1.300 кирпичей.

За счет чего мы достигли таких показателей? Во-первых, воздвигли за усовершенствование печей, увеличили разряжение и тем ускорили ход огня. Прежде после окончания садки сырья в камерах полностью открывали сразу все дымовые конусы. Теперь поступаю иначе, открываю конусы дифференцированно, по мере загрузки камер. Вначале — одна больше, другой конус — меньше. Потом постепенно полностью открываю конусы. Благодаря этому жесть топлива стала меньше, на каждой тысяче обожженных кирпичей экономим по 42 килограмма угля.

Это — 15 процентов топлива, отпускаемого нам по плану. На обжигательной печи у нас установлено два спаренных вентилятора. Они направляют дымовые газы для подсушки сырья. Сейчас в печь из сушилок поступает как следует высушенный кирпич. Качество кирпича у нас хорошее.

В своей работе мы используем скоростной метод обжига, предложенный

Т. МАСЛАКОВА, известным кирпичником

заварщика, депутатом Сталинской премии П. А. Киселевского горсовета Дувановыми, в частности — разряженную посадку. Садку разрядили до 200 штук на кубометр. Обжиг ведем при полутрадиционном заслоне. Для еще большего ускорения хода огня в глиномассу после установки новых дробилок решили вводить часть топлива и породы. Мы строго соблюдаем установленный режим — в этом залог высокой производительности печи и хорошего качества нашей продукции. На садке и выгрузке у нас обычно находится не более 2,5—3 камер.

Печь наша всегда находится в хорошем состоянии. Главное, в нее не проликает холодный воздух, иначе бесплодными были бы все нововведения. Снаружи печь ровно оштукатурена. Каждый день по верку печи проходит мастер и осматривает кладку. Если мастер заметит какой-либо провал, его сейчас же замажут глиной, засыпят золой. Регулярно проводится осмотр и подправка также кладки внутри камер.

Дружно работает наша бригада, настойчиво борется за первенство в заводском соревновании. Образцы труда показывает старейший обжигальщик Прокопий Иванович Пявков, работающий на Афонинском заводе 20 лет, со дня его пуска. Передовиками в соревновании являются Александр Панов и многие другие заварщики. Свои обязательства мы всегда выполняем.

Наша печь может обжигать в два раза больше кирпича, чем сейчас, но работу лимитирует сушка. Она сдерживает и работу пресса, на котором также можно увеличить производительность. На большинстве кирпичных заводов Кузбасса имеются 50—60-камерные сушилки, а у нас — 38-камерная. Сейчас на заводе строится, кроме существующей, новая сушилка — на 56 камер. Ее соорудит стройуправление Киселевской шахты № 13. К пуску новой сушилки в цехе формовки-сушки будет работать более мощный пресс, и мы, заварщики, вполне сможем использовать свои стахановские нововведения, значительно увеличим выпуск кирпича для строителей.

Простое оборудования сведены на нет

И. ГЛУХОВ, токарь-ремонтник

Наш завод среди кузбасских кирпичных предприятий разных ведомств имеет самую высокую механизацию. При двухсменной работе цехов, большой загрузке оборудования огромное значение имеет тщательно организованная ремонтная служба. Хорошие показатели экскаваторов в забоях заводского карьера, пресса, под'емников, синикателей и другого оборудования во многом зависят от нас, ремонтников.

Мы боремся за правильную эксплуатацию во возрастающего на заводе парка машин и хорошо налаженный планово-предупредительный ремонт. Простое оборудования у нас сведены на нет.

Наши ремонтники широко применяют поузловой метод. Основная часть ремонтных работ практически ведется не в цехах, а в механической мастерской завода, где всегда имеется достаточный комплект запасных узлов и деталей. Поэтому остановка оборудования делается только на короткое время для замены износившихся частей. Качество ремонта при таком методе значительно повысилось.

Мы стремимся устранить обезличку в ремонтных работах, поэтому для постоянного обслуживания механизмов стали закреплять отдельных людей. По данным мне нарядам а запасные детали делаем в полном соответствии с чертежами, точно, чтобы они при постановке на агрегат не требовали кропотливой подгонки.

Многие ремонтники овладели смежными специальностями.

От остановки отдельных механизмов на капитальный ремонт мы отказались. Вместо его организовали систематический планово-предупредительный ремонт. Каждый день слесари осматривают оборудование. В цехах у нас дежурит слесари 6-го разряда. Если кто из них обнаруживает какую неисправность, то немедленно сообщает механику завода, и старый узел или деталь отправляют на осмотр и ремонт в механическую мастерскую, а на его место быстро ставят запасную часть.

Для повышения прочности и продолжения срока службы деталей мы применяем цементацию и закалку металла. У нас есть два хороших токарных станка, идет строительство нового помещения для механической мастерской.

Все это позволило нам много увеличить сроки работы машин. В прошлом году на капитальный ремонт многоцелевого экскаватора мы затратили полтора месяца. Недавно сделали такой же ремонт уже за один месяц. Еще в прошлом году лопасти пресса у нас срабатывались и менялись каждые полтора месяца, а теперь они служат по три месяца.

Сейчас на заводе впервые после 1940 года идет капитальный ремонт. Мы устанавливаем новейший пресс «ПЛ-2», более высокой производительности, чем пресс «Красный Октябрь» № 3. Заменяем старую, спущившуюся глиномальную. На формовке вводим эффективный под'емник, синистрированный и изготовленный на своем заводе. Наш под'емник имеет цепную, беспрерывную подачу. Весь капитальный ремонт ведем без остановки производства кирпича.



Рационализаторы завода «Карболит» ищут новые пути улучшения экономики производства. Только за первую половину текущего года в бюро рационализации завода поступило 158 новаторских предложений, из них половина уже внедрена. Это сберегло десятки тысяч рублей. НА СНИМКЕ: лучшие рационализаторы завода «Карболит» (слева направо) мастер цеха по прессформам коммунист Т. Н. ШАНИН, техник отдела обработки прессы комсомолец А. В. КОШЕЛЕВ и слесарь по механической обработке Д. В. КРИЧУК. Фото П. Костюкова.

Колхозные вечера в Доме культуры

Кузнецким районным Домом культуры в конце апреля был организован вечер для колхозников сельхозартели имени Свердлова. На вечере подведены итоги подготовки к весенним полевым работам. Колхозники взяли конкретные обязательства о проведении сева на высоком агротехническом уровне и выехали на социалистическое соревнование другой укрупненной колхоз района — «Наша Родина». В заключение вечера силами самодеятельности был дан концерт.

Когда закончились все весенние полевые работы, районный Дом культуры вновь организовал вечер для колхозников, посвященный итогам весенне-полевых работ и дальнейшим задачам по уходу за посевами и заготовке кормов. Вечер открылся докладом председателя колхоза тов. Офицера. За столом президиума — лучшие люди колхоза. На сцене — переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома, завоеванное колхозом за успехи в весенний период.

Расказа о достижениях колхоза и наметив конкретные задачи дальнейшей работы по наращиванию высокого урожая зерновых и овощей, по укреплению и росту общественного животноводства, тов. Офицера призвал колхозников сохранить переходящее красное знамя до конца сельскохозяйственного года.

Предложение тов. Офицера горячо поддержали колхозники. Для участников вечера был продемонстрирован звуковой художественный фильм «Незабываемый 1919 год» и силами самодеятельности Дома культуры поставлен концерт.

К вечеру были подготовлены красочные монтажи. Выпущен очередной номер стеновой газеты «За урожай».

Ф. ГАВРИЛОВ.

Преждевременная радость

На это им ответили: — Нам трест не утверждает нормы на ручную доставку леса. Прошло два месяца. В марте на шахте узнали, что едет комиссия, которая интересуется механизацией лесодоставки. Вот когда закипела работа. Через 3—4 дня лес по скату пошел на «козлах», а на параллельных шпрангах — по скреповым транспортерам.

Обрадовались лесодоставщики. Работать стало легче. Но радость их оказалась преждевременной. Комиссия уехала, снят славил, «козла» не стала в нем проходить. Начальник участка приказал перейти на ручную доставку, а «козлу» убрать.

Лесодоставщик И. ЛЕВЧЕНКО.

„В стороне от важнейших задач“

В статье, помещенной в газете «Кузбасс» под таким заголовком, отмечалось неудовлетворительное руководство социалистическим соревнованием горняков Куйбышевским райкомом союза угольщиков.

Статья обсуждена на заседании бюро районного комитета партии. Председателю райкома союза угольщиков тов. Рубцову указано на его неправильное отношение к сигналам печати. Бюро райкома партии обязало обсудить указанную статью на заседании президиума райкома союза и принять меры для исправления недостатков в работе.

Как сообщила редакция секретаря Куйбышевского райкома ВКП(б) тов. Дорошук, газета правильно вскрыла недостатки.

Теперь отправимся на остров Телячий. Здесь два земснаряда производят выемку и намывают перемычку котлована водосливной плотины и верхнего шлюза, который первым будет принимать суда, идущие вниз по течению.

На острове работают экскаваторщики, бульдозеристы, скреперисты Комсомольского района гидротехнических сооружений, подготавливая фронт работ для гидромеханизаторов.

Следующий участок строительства, где кипит работа, находится значительно ниже по левому берегу, около села Зеленовка. Здесь несколько земснарядов производят выемку котлована ниже него шлюза, по которому суда, миновав плотину, будут вновь выходить на волжские просторы. Погрузив свои фрезы глубоко в воду, они забирают грунт в смеси с водой и с помощью пульпы, проводов намывают грандиозные перемычки. Вместе с тем многочисленные автосамосвалы все наращивают высоту котлована, вывозя песок с ближайших карьеров.

Говоря о развернувшимся наступлении на природу в районе гидроузла, нельзя не упомянуть о славной многочисленной армии разведчиков, обеспечивающей успешное проведение работ. Это — гидрологи, геологи, геодезисты, люди, которых можно видеть на любом, самом ответственном участке. Все меньше неисследованных мест становится в районе стройки. Ценные сведения, получаемые с помощью точнейших приборов, дают возможность строителям трудиться спойно и уверенно.

Грандиозное строительство должно иметь хорошо обеспеченные тылы. Эти тылы — не только многокилометровые линии высоковольтных электропередач, питающих стройку, не только железные дороги, которые подходят к ее районам, не только производственные предприятия, но и благоустроенные жилища для строителей и их семей.

Тылы укрепляются, растут на обоих берегах реки. Строятся механизированные бетонные заводы, ремонтно-механические базы, крупный камнедробильный завод, деревообделочный комбинат в Морках, автобазы и так далее.

Растут, украшаются новые города строителей: Портюк, светлый, радостный Комсомольск. Жигулевск, Моркша. С этих участков стройки часто приходят известия о новых успехах. Заняв строительством деревообделочного комбината. Закончено сооружение первого на стройке бетонного завода. Заложена первая каменная постоянная постройка в районе нижнего шлюза.

Кипит вдохновенный творческий труд на берегах Волги и Жигулей. Здесь работают сотни машин и механизмов, которыми страна вооружила создателя величественного гидроузла. Это — экскаваторы, скреперы, землесосы, бульдозеры, тракторы, автомашины, автопогрузчики и другие сложные механизмы. Эта техника послушно повиноваться воле людей, в совершенстве овладевших ею, требующих от нее все больше и больше.

М. КЕЛЧЕВСКИЙ, Гор. Куйбышев.

Сегодня на великой стройке

Главный инженер Куйбышевгидростроя Николай Федотович Шапошников развернул на столе большую топографическую карту. Синей лентой сверху вниз, с севера на юг, то сузилась, то раздвинулась, окаймленная многочисленными озерами и староребринами, протянулась великая русская река Волга.

Вот она в своем течении, встретив гряды Жигулевских гор, круто повернула на восток, затем свернула на юг, потом устремилась на запад и вновь по течению к северу карты по направлению к седьмому каскаду, образовала длинную петлю — Самарскую луку.

— Так было сплотив вены, — говорит тов. Шапошников. — А будет так. И на стол ложится новая карта. Она исполнена чертежником и наглядно показывает, каким станет этот район у Жигулей через 3 года, в 1955 году, когда советские люди закончат строительство Куйбышевской ГЭС.

Нижне старого города Ставрополя (он вскоре перестанет существовать на этом месте) через реку протянулась гигантская плотина. Она прошла от правобережья, где располагалась грандиозная Куйбышевская ГЭС, пересекла остров Телячий, прошла дальше в направлении к левому берегу, а затем — к возвышенностям, подперев своей грудью могучие волжские воды. Весь этот так называемый напорный фронт растянется в длину 3,5 километра, высота плотины, считая от основания, достигнет в некоторых местах 47 метров.

Куйбышевская ГЭС будет самой мощной гидроэлектростанцией в мире. Ее общая мощность составит около 2 миллионов киловатт, а годовая выработка электроэнергии — около 10 миллиардов киловатт-часов. Мощность эта почти в 2 раза превзойдет общую мощность всех электростанций царской России в 1913 году. Давать электроэнергия ГЭС будет

Письма с Куйбышевской ГЭС

в 5,5 раза больше, чем эти электростанции. Это — в среднем по водности год. Когда же воды Волги поднимутся выше обычного, выработка электроэнергии здесь достигнет до 12 и более миллиардов киловатт-часов в год.

Вернемся к карте. Могучая плотина станет сплошной преградой на пути великой русской реки. Что случится? Известно, что в районе Куйбышева в среднем по водности год объем стока Волги составляет около 265 кубических километров. Представьте себе столб воды, который имеет квадратный километр в основании и вытянулся вверх на недостающую человеку высоту — 265 километров. Такое количество воды проходит здесь в течение года.

Когда плотина перегородит реку, огромным морем разольется Волга. Ее воды затопят окрестные берега, высоко поднимутся над теми местами, где были села, города, встретятся с окружающими возвышенностями и образуют новые берега. Нет уже на карте Ставрополя, где пишется эта корреспонденция, города, насчитывающего более двух веков существования. Новый Ставрополь — город благоустроенных жилых домов, зеленых парков, многочисленных культурных учреждений — расположится на красивой, обрамленной лесом возвышенности, в девяти километрах от старого места.

Разольется Куйбышевское море. Его длина составит более 500 километров, а ширина в некоторых местах — 40 километров.

С помощью электроэнергии, вырабатываемой Куйбышевской ГЭС, будет орошен один миллион гектаров земель Куйбышевской, Саратовской, части

Пензенской и Чкаловской областей. Эти земли станут давать высокие урожаи в любых условиях погоды.

Сильно глубокой научной мысли, энергии, трудового энтузиазма нужно, чтобы создать такое сооружение в столь короткий срок. Эта мысль невольно возникает при взгляде на карту, на которой рельефно, точно с самолета, видишь весь гигантский гидроузел. Только в условиях советского общественного и государственного строя возможно осуществить такой грандиозный замысел! Только советскому народу-богатырю, ведомому партией большевиков, великим Сталиным, по плечу решать подобные проблемы, еще не знаемые человечеством!

Уже в разгаре лето 1952 года. Что же делается сейчас на великой стройке? Пароход «Кольцов», в салоне которого почетное место занимает портрет русского поэта, идет от Куйбышева вверх по течению. Слева тянется, уходит назад зеленая гряда Жигулевских гор.

Пароход приближается к месту, где идет строительство гидростанции. Перед ним одно из первых сложных сооружений — перемычка первой очереди волновой части будущего котлована. Далеко ушла в Волгу непоколебимая стена из стали, камня, песка. Немного ниже работает земснаряд. Он углубляет дно реки в том месте, где будет котлован ГЭС, и одновременно намывает перемычку.

Большее оживление наблюдается на береговом участке сооружения котлована. Здесь работают сложные землеройные механизмы. Один за другим вывозят грунт мощные автосамосвалы. В готовом виде котлован будет представлять выемку длиной около одного километра, шириной 600 метров и глубиной

45 метров. В такую огромную выемку можно смело поместить большую десятиэтажный дом — и не один даже. Сооружение котлована производится сейчас со стороны берега и со стороны реки. Чтобы вода не хлынула в береговую долину, она отделяется от реки земляной перемычкой. Под ее защитой работают экскаваторы, гидромониторы, автосамосвалы, забирающие грунт и вывозящие его наверх. Шлоферам приходится все ниже спускаться за грузом: отдельные землеройные машины находятся уже на глубине 20 метров. Около трех миллионов кубометров грунта поднято, вывезено с обеих частей котлована.

Еще более интересно то, что делается на реке. Чтобы углубиться в толщу волжского дна, надо создать стену, которая отделил место работы от Волги. Эта стена в виде гигантской подковы должна надежно упереться обоими своими концами в берег. Половина «подковы» уже поднялась над водой. Вторая половина еще скрыта под ее толстым слоем. Она будет наращиваться до необходимой высоты.

Что будет происходить здесь в дальнейшем? Под надежной защитой стены фрезы земснарядов станут все дальше углубляться в дно. По мере выемки земли будет опускаться и уровень воды: агрегаты, наконец, очутятся в созданном ими глубоком котловане. Как выйти отсюда на поверхность? В «подкову» будет вновь пущена вода и выкачана после того, как земснаряды через специальные ворота выйдут в Волгу. Можно только представить, сколько сотен тысяч тонн воды придется поднять, чтобы осушить этот гигантский котлован!

Проследим по карте, что же делается на всей трассе будущей плотины. Она сначала ознакомится с несмыслительным объектом, который начал создаваться совсем недавно. — Подвесной дорогой роль предназначена этой дороге. Она свяжет с левым берегом

каменные карьеры, разрабатываемые в горах правобережья, соединит надежным, очень дешевым видом транспорта огромные участки строительства, раздольные Волгой. Около 13 километров составит трасса подвесной дороги. Она ляжет на 80 высоких башенных опор. Самой большой затраты труда потребует опора, которая будет установлена в русле Волги. Достаточно сказать, что для ее установки нужно насыпать 36 тысяч кубометров камня, намывать 13 тысяч кубометров песка, забить 300 тонн шпунта, возвести четырехнадцатиметровое железобетонное основание. По подвесной дороге ежедневно можно будет переправлять около 3 тысяч кубометров грузов, для перевозки которых потребовалось бы не менее 300 железнодорожных вагонов. Какой паром справится с такой задачей?

Теперь отправимся на остров Телячий. Здесь два земснаряда производят выемку и намывают перемычку котлована водосливной плотины и верхнего шлюза, который первым будет принимать суда, идущие вниз по течению.

На острове работают экскаваторщики, бульдозеристы, скреперисты Комсомольского района гидротехнических сооружений, подготавливая фронт работ для гидромеханизаторов.

Следующий участок строительства, где кипит работа, находится значительно ниже по левому берегу, около села Зеленовка. Здесь несколько земснарядов производят выемку котлована ниже него шлюза, по которому суда, миновав плотину, будут вновь выходить на волжские просторы. Погрузив свои фрезы глубоко в воду, они забирают грунт в смеси с водой и с помощью пульпы, проводов намывают грандиозные перемычки. Вместе с тем многочисленные автосамосвалы все наращивают высоту котлована, вывозя песок с ближайших карьеров.

Говоря о развернувшимся наступлении на природу в районе гидроузла,

Открытие чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира

БЕРЛИН, 1 июля. (ТАСС). Сегодня в столице Германии Берлине в здании берлинского страхового общества открылась чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира.

Центр Берлина празднично украшен флагами и транспарантами, приветствующими участников сессии. На Рунгштрассе перед зданием, где происходит заседание, многочисленные массы жителей немецкой столицы радостно встречают прибывающих членов Всемирного Совета Мира.

В 4 часа для зал заседаний заполнен членами Всемирного Совета Мира, гостями и представителями печати. Под громкие аплодисменты занимают места за столом президиума председатель Всемирного Совета Мира профессор Фридрих Жюльо-Кюри, члены Бюро Всемирного Совета Мира Пьетро Ненни, Эжени Коттон, Александр Фадеев, Го Мо-жо, Илья Эрэнбург, Габриэль д'Арбусье и другие.

Председатель Всемирного Совета Мира профессор Жюльо-Кюри открывает сессию и предоставляет слово председателю Немецкого комитета борцов за мир профессору д-ру Фридриху.

«От имени Немецкого комитета борцов за мир», — заявил профессор Фридрих, — я могу сказать, от имени всех немцев, которым дорог мир, я приветствую членов и гостей Всемирного Совета Мира, прибывших на нашу чрезвычайную сессию в столицу Германии. Скорее, чем мы осмеливались предполагать, Бюро Всемирного Совета Мира приняло решение, после нашей памятной берлинской сессии в феврале прошлого года, вновь избрав Берлин местом работы сессии. Примите благодарность, мои друзья, за доверие, которое этим

оказывается миролюбивым силам немецкого народа».

Проф. Фридрих подчеркнул, что после февральской сессии Всемирного Совета Мира отнюдь не ослабла воля немецкого народа к миру и убеждение в том, что германский вопрос может быть решен путем переговоров и достижения взаимопонимания.

«Мы сознаем», — продолжал он, — что после парафирования военного «общего договора» в Бонне и после подписания агрессивного военного пакта в Париже события в Германии в значительной степени, чем в начале прошлого года, стали центром нынешней военной угрозы и что мир смотрит, с одной стороны, с большой тревогой на возрождение агрессивного милитаризма в Западной Германии, с другой стороны, с растущей надеждой на волю немецкого народа к миру. Нашим вкладом в дело мира во всем мире является наша борьба против так называемого «германского договора», который на Западе и Востоке нашего отечества справедливо называют военным договором. Мы видим нашу задачу в неослабной борьбе за мирное решение германского вопроса и за восстановление единства нашего отечества».

В заключение профессор Фридрих выразил глубокое убеждение в том, что чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира будет способствовать созданию единой, демократической, миролюбивой Германии.

Затем с приветственной речью выступил обер-бургмистр Большого Берлина Фридрих Эберт. От имени берлинского населения и от имени магистрата Берлина Эберт приветствовал членов и гостей чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира. От имени миролюбивого населения Берлина Эберт пожелал сессии успешной работы.

Затем с большой вступительной речью на сессии выступил председатель Всемирного Совета Мира профессор Фридрих Жюльо-Кюри.

Выступивший затем секретарь Бюро Всемирного Совета Мира Джордо Фенноальтеа предложил участникам сессии выработать Бюро Всемирного Совета Мира повестку работы и повестку дня сессии. Повестка дня включает следующие три вопроса:

1. Мирное решение немецкого и японского вопросов,
2. Немедленное прекращение войны в Корее,
3. Гонимое вооружений и борьба за Пакт Мира.

После того, как сессия утвердила предложенную повестку дня, Жюльо-Кюри объявил первое заседание сессии закрытым.

БЕРЛИН, 2 июля. (ТАСС). Вчера в 21 час под председательством д-ра Фридриха (Германия) открылось вечернее заседание чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира.

Со вступительной речью по первому пункту повестки дня «Мирное решение немецкого и японского вопросов» выступил председатель Английского комитета защиты мира Гордон Шаффер. После этого слово получила г-жа Херст Менге (Западная Германия), которая посвятила свою речь германской проблеме. Затем с речью выступил аббат Булье (Франция).

В заключение заседания выступила г-жа Грете Форхаммер (Дания) и немецкий писатель Стефан Херлиги.

Следующее заседание состоится сегодня утром.

Свободу Жаку Дюкло!

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Французский народ решительно протестует против незаконного ареста и заключения в тюрьму Жака Дюкло, Андре Стиля и других борцов за мир и свободу.

Газета «Юманите» опубликовала открытое письмо 46 общественных и культурных деятелей Франции, в котором они протестуют против преследования Жака Дюкло в демократических организациях.

В парижском пригороде Монтрей вчера состоялся митинг 10 тыс. участников митинга потребовали немедленно освободения Жака Дюкло.

Под знаком борьбы за мир и за освобождение секретаря Центрального комитета Коммунистической партии Франции Жака Дюкло прошли 29 июня большие собрания молодежи в городе Бордо, Мариньяк, Сен-Флоранс (департамент Шер) и в Авьоне (департамент Па-де-Кале). Тысячи юношей и девушек, участников собраний, обязались до конца бороться за освобождение страны от американских оккупантов, за мир и демократию, за немедленное освобождение из тюрьмы Жака Дюкло, Андре Стиля и других арестованных патриотов.

Освобождение Жака Дюкло

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Парижское радио передало, что следственная палата Парижского апелляционного суда сегодня вечером вынесла решение об освобождении Жака Дюкло. После освобождения, которое длилось 4 часа, следственная палата пришла к заключению, что «не доказан факт задержания Дюкло на месте преступления».

Что же касается главного редактора газеты «Юманите» Андре Стиля, то его просьба об освобождении была отклонена.

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что сегодня в 8 часов вечера Жак Дюкло был освобожден из тюрьмы «Санте».

По требованию французского народа

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», из тюрьмы «Френ» освобожден житель города Курбеуа (департамент Сена) Вреда, арестованный 28 мая за участие в народном манифестации протеста против приезда в Париж американского генерала Риджуэя. Из тюрьмы «Санте» освобожден участник той же демонстрации преподаватель из Версаля ле Корвек.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 1 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи, Народной-Демократической Республики сообщило 1 июля:

Вчера на отдельных участках фронта велись бои с разведывательными отрядами противника. На многих участках происходила артиллерийская перестрелка.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 6 самолетов противника из числа самолетов, совершавших налеты на тыловые районы.

Болгарский народ чтит память Георгия Димитрова

СОФИЯ, 2 июля. (ТАСС). Сегодня исполняется три года со дня смерти Георгия Михайловича Димитрова. Весь болгарский народ благоговейно чтит память своего великого сына. Всюду — на фабриках и заводах, на новостройках, в трудовых кооперативно-земледельческих хозяйствах, школах и институтах проводятся торжественно-траурные митинги и собрания, устраиваются фото-выставки, посвященные Г. М. Димитрову.

Ежедневно тысячи трудящихся столицы и других городов и сел страны посещают мавзолей, где покоится тело Г. М. Димитрова. Успался приток посетителей в дом-музей Георгия Димитрова. С утра и до позднего вечера идут сюда рабочие, крестьяне, учащиеся.

В ряде мест, связанных с революционной деятельностью Георгия Михайловича Димитрова, устанавливаются мемориальные доски. В торжественной обстановке в присутствии тысяч трудящихся были установлены мемориальные доски в селах Вершец, Борозина, в городе Берковица, откуда Г. М. Димитров руководил восстанием в сентябре 1923 года.

Издательство Болгарской коммунистической партии по случаю третьей годовщины со дня смерти Г. М. Димитрова готовит выпуск его избранных трудов.

Комитет кинематографии начал подготовку к созданию полнометражного художественного фильма о Георгии Димитрове.

Демократические партии Китая поздравляют Китайскую коммунистическую партию с ее 31-й годовщиной

ПЕКИН, 1 июля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, сегодня все демократические партии и беспартийные демократические деятели Китая направили председателю Мао Цзэ-дуну и Центральному комитету Китайской коммунистической партии совместное поздравительное послание по случаю 31-й годовщины Китайской коммунистической партии. В послании говорится:

«По случаю славной 31-й годовщины со дня основания Китайской коммунистической партии мы шлем вам свои сердечные поздравления. Повсюду год назад китайский народ праздновал великие победы, одержанные им за 30 лет под правильным руководством Китайской коммунистической партии. С тех пор прошел еще год, и за это время китайский народ добился под вашим руководством и под руководством Китайской коммунистической партии крупных успехов в строительстве нового Китая.

Аграрная реформа будет скоро в основном завершена повсюду, за исключением районов, населенных национальными меньшинствами. Множество крестьян, которые были прежде безземельными или малоземельными, получили теперь свою землю и работают на ней с энтузиазмом.

Что касается экономики и финансов, то уровень сельскохозяйственного и промышленного производства почти

достиг или даже превзошел наивысший уровень, когда-либо существовавший в истории Китая; финансы еще более стабилизировались и цены неуклонно понижаются. Строительство железной дороги Чэнду — Чунцин было закончено досрочно, строительство железной дороги Тяньшуй — Ляньюньку будет закончено досрочно. Полным ходом идут работы по созданию гидросооружений на реке Хуайхэ и на рукаве реки Янцзы-Цзинцзян. В ходе экономического строительства многие рабочие удостоены звания ударников и Героев труда.

В результате борьбы с коррупцией, расточительством и бюрократией, особенно бурно проходившей в течение шести месяцев, эти и другие пороки, оставшиеся в наследство от старого общества, были ликвидированы. Во всех областях общественной жизни Китая были проведены реформы и созданы предпосылки для широкого национального строительства. Многочисленные факты с неопровержимой ясностью свидетельствуют о том, что Китайская коммунистическая партия, возглавляемая Мао Цзэ-дуном, является самым надежным руководителем китайского народа. Ити по пути, указанному председателем Мао Цзэ-дуном и Китайской коммунистической партией, — значит ити по пути побед.

В настоящее время мы продолжаем восторженно усиливать движение бор-

ьбы против американской агрессии и за оказание помощи Корею, движение за увеличение выпуска продукции и соблюдение режима экономии, движение за идеологическое перевоспитание, за изучение теории Мао Цзэ-дуна, являющейся соединением марксизма-ленинизма и революционной практики в Китае. В настоящее время мы изучаем общую программу в целях дальнейшего укрепления народно-демократического единства фронта и диктатуры народной демократии.

Сегодня, 1 июля, в славный день 31-й годовщины Китайской коммунистической партии, преисполненные чувством глубокой уверенности, мы обещаем бороться плечом к плечу со всем китайским народом за успешное завершение под вашим руководством в руководстве Китайской коммунистической партии всех новых важных задач».

Послание подписано революционным комитетом Гоминдана, Демократической лигой Китая, Китайской ассоциацией национальной реконструкции, беспартийными демократическими деятелями, Китайской ассоциацией содействия развитию демократии, Китайской рабочей-крестьянской демократической партией, партией «Чжунгуанда», обществом «Цзюань», Тайванской лигой демократического самоуправления и Ново-демократическим союзом молодежи Китая.

Преследования прогрессивных деятелей в США

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). Власть штата Нью-Йорк готовит судебное преследование лиц, внесших деньги в фонд, предназначенный для залогов за арестованных прогрессивных деятелей.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, прокурор штата Нью-Йорк Гольдштейн заявил, что список 6.400 человек, внесших средства в залоговый фонд «Конгресса борьбы за гражданские права», послан в федеральное бюро расследований в Вашингтон. По словам агентства, Гольдштейн заявил также, что представители залогового фонда согласились на ликвидацию фонда олекуном, специально назначенным судом. (В действительности этот залоговый фонд был конфискован властями штата Нью-Йорк почти год назад, после того, как четыре из одиннадцати осужденных руководителей компартии не явились в июле прошлого года для отбывания срока тюремного наказания, и после того, как руководители залогового фонда, несмотря на угрозу тюремного наказания, отказались сообщить фамилии лиц, внесших средства в этот фонд. — Прим. ред.)

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, прокурор штата Нью-Йорк Гольдштейн заявил, что список 6.400 человек, внесших средства в залоговый фонд «Конгресса борьбы за гражданские права», послан в федеральное бюро расследований в Вашингтон. По словам агентства, Гольдштейн заявил также, что представители залогового фонда согласились на ликвидацию фонда олекуном, специально назначенным судом. (В действительности этот залоговый фонд был конфискован властями штата Нью-Йорк почти год назад, после того, как четыре из одиннадцати осужденных руководителей компартии не явились в июле прошлого года для отбывания срока тюремного наказания, и после того, как руководители залогового фонда, несмотря на угрозу тюремного наказания, отказались сообщить фамилии лиц, внесших средства в этот фонд. — Прим. ред.)

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, палата представителей одобрила предложение о вызове в суд за «оскорбление» руководителя детройтского отделения «Конгресса борьбы за гражданские права» Артура Макфола и руководителя детройтского «Комитета защиты лиц иностранного происхождения» Сола Грессмана, так как оба они отказались представить в комиссию палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности финансовые отчеты и другие документы организации.

Протесты в Австрии против приезда Ачесона

ВЕНА, 1 июля. (ТАСС). 29 июня государственный секретарь США Ачесон прибыл в Вену. Посещением Австрии заканчивается его турне по странам Западной Европы. Цель этого путешествия, как подчеркивает газета «Эстеррайхше фольксциммер», — ускорить военные приготовления в Западной Европе, в том числе в Австрии.

Приезд Ачесона вызвал бурю негодования австрийской общественности. На всем пути от военного аэродрома в Тульне, где привземлился самолет Ачесона, до Вены австрийские патриоты выставляли на дорогах транспаранты с надписями: «Ачесон, вон из Австрии!», «Американцы — распространители чумы, убирайтесь из нашей страны!», «Мы никогда не будем воевать против Советского Союза!».

Пытаясь подавить движение протеста, австрийские власти всюду выставляли крупные наряды полиции и жандармерии. На всем протяжении железнодорожной линии от Тульны до

венского вокзала Франца Иосифа, по которой следовал специальный поезд Ачесона (около 30 километров), через каждые 100 метров находились вооруженные жандармские отряды, в прилегающих к железной дороге лесах дежурили вооруженные служащие уголовной полиции в гражданском. Полиция прекратила всякое движение. Железнодорожные станции были очищены от пассажиров. Полицейские находились на паровозе поезда, в котором ехал Ачесон. Более 400 полицейских, вооруженных винтовками, дежурили у входа в вокзал Франца Иосифа и на перроне. Поезд был окружен стеной вооруженных людей. В день прибытия Ачесона в Вену на улицах и площадях австрийской столицы появились тысячи листовок и плакатов, в которых содержались требования австрийского народа: «Ачесон, немедленно убирайтесь из Австрии!», «Американцы, немедленно прекратите разбойничью агрессию в Корее!».

На заводах, фабриках, рудниках проходит многолюдные митинги протеста против приезда Ачесона. Железнодорожники Вены в единодушие приняли резолюцию, заявив: «Мы знаем, что вы, господин Ачесон, являетесь одним из главных виновников того, что в Австрии до сего времени не заключен государственный договор и что во всем мире созданы напряженная политическая обстановка. Поэтому мы рассматриваем вас как непрошеного иностранного гостя и требуем, чтобы вы немедленно покинули Австрию».

Правление организации «Свободная австрийская молодежь» в своем протесте против приезда Ачесона в Австрию заявляет: «Государственный секретарь США Ачесон, прибывший в Вену, играет главную роль в разбойничьей войне против Кореи. Его визит в Австрию не служит укреплению мира в нашей стране. Поэтому мы решительно протестуем против приезда Ачесона в Австрию».



В Кемеровском аэроклубе ДОСААФ сейчас успешно проходят учебные полеты курсантов.

НА СНИМКЕ: инструктор В. П. ГЛАДЫШЕВ (в центре) проводит с курсантами-комсомольцами послеполетный разбор учебного заезда. Фото П. Костюкова.

Собирают металлолом

ОСИННИКИ. (Корр. Кузбасса). Два раза в месяц в горисполкоме собираются председатели уличных комитетов. Здесь им дают указания, советуют, как лучше провести то или другое мероприятие. С помощью уличных комитетов горисполкому удалось продать большую работу по благоустройству города, реализации государственных займов, проведению в жизнь закона о всеобщем в т. д.

На состоявшемся недавно собрании председателей уличных комитетов был поставлен на обсуждение вопрос о

сборе населением города металлолома. — Металл — это хлеб наших марштов. Он нужен и великим стройкам, и промышленности, и сельскому хозяйству, — говорит председатель уличного комитета тов. Черных. — Я беру обязательство: за 5 дней собрать со своей улицы 3 тонны металлического лома.

Ее поддержали председатели уличных комитетов тт. Елизарова, Граевская и другие. Было решено с помощью уличных комитетов собрать на территории города не менее 500 тонн металлического лома.

У прокопьевских мичуринцев

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). С каждым годом растет интерес шахтеров к садоводству. В городе сейчас уже около сотни индивидуальных фруктовых и плодово-ягодных садов. Пионер садоводства в Прокопьевске Степан Иванович Баловнев со своего приусадебного сада в среднем ежегодно снимает до 50 пудов разных фруктов в ягод: яблок, слив, малины, крыжовника, смородины.

Осенью с яблонь в этом саду будет снят шестой урожай плодов. Ныче весной в город завезено и посажено свыше 2000 молодых яблонь сибирских морозостойких сортов. В яблонях в этом году хорошо, особенно на урожай ягодников: малины, крыжовника, смородины. В городском фруктово-ягодном саду началась подготовка к сбору малины. Налив ее заканчивается через полторы-две недели. В первый сбор предполагается получить до четырех тонн малины.

Михаил Найдов — чемпион области по шахматам среди юношей

Во Дворце пионеров... г. Киселевск проходил 3-й областной юношеский шахматный чемпионат. В нем приняли участие сильнейшие шахматисты нашей области. Среди них — второразрядники Л. Роговцев и В. Иванов (Кемерово), М. Найдов и А. Трофимов (Киселевск), А. Ростовцев и Ю. Гриценко (Сталинск), многие другие.

Михаил Найдов — чемпион области по шахматам среди юношей. Он выиграл все 4 последних партии. На третьем месте — Леонид Роговцев.

В течение одиннадцати дней юные шахматисты боролись за почетное звание чемпиона Кузбасса по шахматам на 1952 год. С первых же туров, одержав ряд побед, лидируют ученик 1-й мужской средней школы г. Киселевск Михаил Найдов и ученик школы № 37 г. Кемерово — Леонид Роговцев.

Обком физкультуры и спорта наградил Михаила Найдова ценным призом и дипломом 1-й степени. Дипломами II и III степеней награждены А. Трофимов и Л. Роговцев.

Встречи футболистов «Шахтера»

Вчера на кемеровском стадионе «Химик» местная команда спортбщества «Шахтер» провела вторую игру в кубок Республики. В этом матче кузбассовцы встретились с командой Новосибирска. Победили футболисты Кемерово со счетом 1:0.

Мировой рекорд советских спортсменов

КИЕВ, 1 июля. (ТАСС). Сегодня на стадионе имени Н. С. Хрущева сборная команда легкоатлетов Украины в составе Н. Чорночек (Киев), Д. Баракевич (Днепропетровск) и Н. Плетевой (Сталино) выступила на побитие всесоюзного и мирового рекорда в состязании по эстафетному бегу 3X800 метров. Общее время команды — 6 минут 38,4 секунды, что на 6,4 секунды лучше прежнего всесоюзного и мирового рекорда, который был равен 6 минутам 44,8 секунды и принадлежал сборной команде СССР.

Как известно, в первой встрече на кубок РСФСР с футболистами Барнаула — кемеровская команда «Шахтер» одержала победу со счетом 2:1.

Нынешним летом кемеровская команда «Шахтер», кроме этого, провела уже 9 встреч на первенство Республики: три из них она выиграла, три — свела вничью и три — проиграла. В очередной игре на первенство РСФСР она встретится после окончания игр на кубок — 3 августа в Новосибирске, с местными динамовцами.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

В кинотеатре «Москва»

Сегодня. Большой зал — Весна на льду (сеансы: 10, 12). Художественный фильм (сеансы: 2, 4, 5, 45, 7-20, 8, 55, 10, 30).

ТРЕБУЮТСЯ:

Управлению капитального строительства Кемеровской ТЭЦ на постоянную работу — техници-строители, мастера и рабочие всех специальностей. Однишке обеспечиваются общежитием.

Малый зал — Здравствуй, Москва (сеансы: 10, 12). Живой труп (сеансы: первая серия 2, 5, 40, 9-10, вторая серия 4, 7, 30, 11).

Обращаться по адресу: г. Кемерово, Кировский район, отдел кадров Кемеровской ТЭЦ. Телефон 5-30, 5-45, 5-46.

Третий зал — Весна на льду (сеансы: 4, 6, 8, 10).

Дому культуры Кировского района г. Кемерово — кинемеханик.

Летний кинотеатр (горсад). Сегодня Первый старт (сеансы: 11, 1, 3). Весенние дни (сеансы: 5, 7, 9, 11).

Ленинск-Кузнецкому горному техникуму на постоянную работу — преподаватели физики, математики, иностранного языка, технологии металлов, строительного дела, горного дела, горной электротехники и бухгалтерского учета.

Всем промышленным предприятиям, хозяйственным и строительным организациям города Кемерово необходимо представить управлению главного архитектора города до 5 июля 1952 года план жилищного и культурно-бытового строительства, намечаемого на 1953 год.